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ОБЩЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1 . Настоящие технологические карты распространяются на 

комплекс работ по сооружению ВЛ 6 -1 0  кВ на железобетонных опо­

р ах , разработанных институтом "Сельэнергопроект", по проектам: 

"Оплш япящшныт линий электропередачи напряжением 6 ,1 0 ,2 0  кВ 

из предварительно напряженных железобетонных вибрированиях 

с т о е к " , серия 3 .4 0 7 - I 0 I  и "Железобетонные опоры ВЛ 6 -1 0  кВ о 

креплением проводов на крюках-кронштейнах о изменяемым распо­

ложением проводов", рабочие чертежи промежуточных опор, арж.

»  0 9 2 3 2 -7 9 .

2 . В технологических картах учтены следующие изменения:

-  "0  внеоенжя изменений в типовые конструкции оерии

3 .4 0 7 -1 0 1 "  ДУ института "Сельэнергопроект" от 2 4 .0 6 .7 6  # I4/ B ;

-  маркировка отоек типового проекта серии 3 .4 0 7 - I 0 I  по 

ГОСТ 2 3 6 1 3 -7 9 ;

-  корректировка проекта "Рабочие чертежи промежуточных 

опор", арх.Л  09232 на ар х .й  0 9 2 3 2 -7 9 .

3 .  В настоящих технологияеских картах опоры для ВЛ нап­

ряжением 20 кВ из типового проекта оерии 3 .4 0 7 - I 0 I  не рассмат­

риваются.

4 .  Технологические карты разработаны взамен T K -I- 1 -0 ,4 / 2 0 ,  

Т К -1 -2 -0 ,4 / 2 0 , Т К -1 -3 -0 ,4 / 2 0 , Т К -1 -4 -0 ,4 / 2 0 , выпущенных инсти­

тутом "Сельзнергопровкт" в  1976 году.

5 . Карты выполнены в  соответствии о "Руководством по раз­

работке типовых технологических карт в  стр о и тел ьстве", ОтроЙ- 

и здат, I I . ,  1 9 7 6 , о учетом опыта ПК-23 треота "Верхневолжок 

СЭСС'и МК-60 треота "Волговяток СЭСС" по строительству ВЛ

i -10  кВ на железобетонных операх.

6 .  Для индексов шифра технологических карт приняты сл е­

дующие обозначения:
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-  ТК -  технологическая кар та;

-  I  -  материал опор -  ж елезобетон;

- 1 + 4  -  вид р аб от, т . е .

1 -  транспортные ( с  погрузкой и р азгр у зк о й );

2  -  оборка опор на пикетах;

3  -  установка опор о бурением котлованов;

4  -  монтаж проводов;

-  10  -  напряжение ВЛ 6 -1 0  кВ.

Пример расшифровки;

T K - I - I - I 0  -  технологическая карта для ВЛ на железобетон­

ных опорах, на выполнение погрузочно-разгрузочных и транопорт­

ных работ при стр ои тельстве ВЛ напряжением 6 -1 0  кВ.

7 .  В настоящей работе выполнены следующие технологические 

карты;

T K - I - I - I 0  -  погрузка и р азгр узка железобетонных ст о е к  а в ­

токраном о перевозкой авто-или тракторными 

поездами;

T K -I-2 -1 0  -  сборка на пикете железобетонных опор ВЛ 

6 -1 0  кВ ;

T K - I - 3 - I 0  -  установка железобетонных опор ВЛ 6 - 1 0  кВ о 

разработкой котлованов бурильно-крановой 

машиной;

T K - I - 4 - I 0  -  монтаж проводов ВЛ 6 -1 0  кВ на железобетонных 

опорах.

8 .  Строительство ВЛ 6 - 1 0  кВ в  ненаселенной и населенной 

м естностях выполняется на опорах (таблица I )  о применением 

ст о е к  СВ 1 1 0 - 2 ,5  и СВ 1 1 0 - 3 ,2  по ГОСТ 2 3 6 1 3 -7 9 . Схемы опор 

приведены на р и с .1 .

9 .  Шифры опор при стр ои тельстве ВЛ 6 -1 0  кВ должны соот­

ветствовать проектным.
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СХЕМЫ СПОР 
Ппомежуточный опоры

Тип-проект серии 3.40?-101 Проект арх.№ 09282-?Э*

И10- 1Б, Н10-2Б, ЩО-ЗБм, П10-4БМ, 
01) 10- 1Б, 0П10-2Б, СП 10- ЗБ, 
01110-4Б,ПМ10-1Б,ПМ10-2Б

П10-5б,П10-?б,П10-11б, 
П10-126,П10-14б

Сложные опоры 
Тип.проект серии 3-407-101

по А

УП10-1Б Д10-1Б Д10-2Б,
ОУП 10- 1Б, ОУП 10-2Б,
ШЛО-1Б, 0К10-2Б, 010- 1Б,
010-2Б. 010-ЗБ, 010-4Б, НМ 10- 1Б

1 Размеры в ww-
2 -Конструкцию оголовков си. рис,2-3*2-25 ТК-1-2-10.
З^Вели чин а заглубления опоры определяется рабочим проектом ВЛ.

Рис. 1
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Таблица I

Назначение Шифры опор для местности
опор ненаселенной населенной

Промежуточные Ш 0-1Б
ШО-ЗБм
ПХО-56
ШО-76
Ш О-Иб

Ш 0-2Б
Ш 0-4Бм
Ш О-126
Ш О-146

Промежуточные о  ка­
бельной муфтой ПМ10-1Б, ПМ10-2Б

Угловые:

-  промежуточные УЩ 0-1Б

-  анкерные УА- 10-1Б УА10-2Б

Концевые К10-1Б К10-2Б

Концевые о кабельной 
муфтой КМ10-ГБ

Ответвительные 0 1 0 -1 Б , 010-ЗБ 0 1 0 -2 Б .0 Ю -4 Б

Ответвительные:

-промежуточные 0Ш 0-1Б , ОШО-ЗБ 0Ш 0-2Б ,

-концевые 0К10~1Б Ш г и в
-угловые промежуточ­

ные 0УШ 0-1Б 0УШ 0-2Б

Примечание: Опоры о шифрами ИЮ -56, Ш О -76, ИГО-116,

П10 -1 2 6 , П10-146 разработаны в  проекте повторного применения 

арк.Л 0 9 2 3 2 -7 9 , вое остальные -  в  типовом проекте серии

3 .4 0 7 -1 0 1 .

10 . Технологические карты разработаны для применения в 

с л е д у й т е  условиях:

-  работы выполняются в  теплое время го д а , в  светлое время 

оут©к, на равнинной местности при продолжительности рабочее 

оиены 8,2 ч а с а :

-  котлованы под опоры разрабатываются в  необводненных 

грунтах &@ выше И группы.

При выполнении работ э  условиях, отличающихся o r  указан -
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ных, в зависимости от имеющихся в наличии мащин и механизмов, 

дорожно-транспортных и природно-климатических условий, трудо­

затраты и расход материалов необходимо скорректировать.

11. Перед производством работ, предусмотренных настоящими 

картами, необходимо выполнить следующие подготовительные работы:

-  разбивка центров опор о закреплением их на местности;

-  устройство временных подъездных дорог;
-  устройство просек;

-  расчистка и планировка площадок для сборки опор и уста­

новки механизмов;

-  оноо строений, предусмотренных проектом, препятствующих 

строительству;

-  укомплектование объекта строительства запаоом конструк­

ций опор и других материалов, необходимых для производства ра­

бот;

-  выявление железобетонных сто ек , непригодных дня установ­

ки по ГОСТ 236 1 3 -7 9 .

1 2 . Калькуляции трудозатрат, приведенные в картах, не мо­

г у *  быть использованы для расчета с рабочими.

1 3 . Технологическими картами предусматривается выполнять 

работы специализированными звеньями. Количество звеньев опре­

деляется в каждом конкретном случае.

1 4 . Эксплуатация транспортных средств при доставке на 

трассу Ш  6 -1 0  кВ отсек и строительных материалов должна осу­

ществляться в  соответствии о "Правилами дорожного движения",

М ., Транспорт, 1984.

1 5 . Работы по строительству ВК 6 -1 0  кВ необходимо выпол­

нить в  соответствии о требованиями Сшш 3 ,3 5 ,0 6 - 3 5  "Строитель­

ные нормы и правила. Электротехнические устр ой ства".

1 6 . Эксплуатация подъемно-транспортных машин, а  такие
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стропов, канатов, крюков я др. на строительстве ВЛ 6 -1 0  кВ 

должна осуществляться в ооответотвкж о "Правилами устройства я 

безопасной екопдуатация грузоподъемных кранов” , М ., Металлур­

гия, 1983.

1 7 . Работы по сооружено» ВЯ 6 -1 0  кВ необходимо выполнять

в соответствия о требования** СНнП В -4 -8 0  "Правила производства 

ж приемки работ. Техника безопасности в  строительстве” и "Пра­

вилами техники безопасности при производстве электромонтажных 

работ на объектах Минэнерго СССР” , М», 1984.

1 8 . Основные правила безопасного выполнения работ о при­

менением отроительннх малин в охранной зоне действующей BS 

приведены няне.

1 8 .1 . Охранной зоной ВЛ является участок земля я прост­

ранства, заключенный между вертикальными плоскостями, проходя­

щими через параллельные прямые, отстоящие от крайних проводов 

(при неотклоненном их положения) на определенном расстоянии.

Расстояния от крайних проводов ВЛ до гранжпы охранной зо­

ны -  L  в  заяяовм ооп от напряжеяжя ВЛ приведены в  таблице 2 .

Таблица 2

Напряжение ВЛ, кВ L  . *

ДО I 2

от I  до 20 10

35 15

НО 20

1 5 0 , 220 25

3 3 0 , 4 0 0 , 500 30

750 40

800 (постоянный том) 30
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1 8 .2 . Строительно-монтажные работа в  охранной воне дейст­

вующей Ш следу в г  производить иод непос. редствзишм руководст­

вом инженерно-технического работника, ответственного з а  безо­

пасность производства работ, при наличии письменного разреше­

ния организации-владельца линии и наряда-допуока, определяюще­

го безопасные условия работ.

1 8 .3 . На месте работ провода отключенной ВЛ долины быть 

заземлены переносными заземлениями.

1 8 .4 . Работа в действующих электроустановках допускается 

в случае, если исключено приближение людей к находящимся под 

напряжением токоведущим частям яа расстоянии L  , менее ука­

занного в таблице 3 .

Таблица 3

Напряжение воздушной L , м

до I 0 .6

от 6 до 35 0 ,6

от 60 до НО 1 .0

1 8 .5 . При невозможности снятия напряжения о ВЛ работа 

строительных машин в охренной зоне допускается, золи расстоя­

ние L  от подъемной жди выдвижной чаоти строительной макни 

в  любом ее положении до вертикальной плоскости, образуемой 

проекцией на землю ближайшего провода воздушной лишни электро­

передачи , валодищейся поя напряжением, должно битв не менее 

указанного в  таблице 4 .
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Таблица 4

Напряжение ВЛ, кВ 1 • «

до I 1 .5

от I  до 20 2 ,0

от 35  до НО 4 .0

от 150 до 220 5 ,0

330 6 .0

от 500 до 750 9 .0

800 (постоянный ток) 9 .0

1 8 .6 .  Работа строительных машин под проводами ВЛ напряже­

нием ниже НО хВ беа их отключения не допускается.

1 8 .7 .  Допуокаетоя работа отронтельных мажян поп провода­

ми действующих ВЛ напряжением НО кВ я выло, при условии, что 

расстояние от подъемной или выдвижной частей машин, а  также 

от перемещаемого ими груаа, находящегося в любом положении, 

до ближайшего провода будет составлять не менее указанного в  

таблице 4 для соответствующего напряжения ВЛ.

1 8 .8 .  Корпуон грузоподъемных машин, ва исключением маяии 

па гуоеннчном ходу, работающих в охранной воне действующей ВЛ 

без ее отключения, должны быть заземлены.

1 8 .9 .  Крюки грузоподъемных малин и стропов должны быть 

снабжены предохранжтельшшж жамками.

1 8 .1 0 . Прм переезде под проводами действующей ВЛ подзем­

ные и выдвижные чаотж механизмов и грузоподъемных машин доли­

ны находиться в  транспортном положении. Передвижение малин 

вне дорог под проводам! действующей ВЛ следует производить в 

месте наименьшего провисания проводов (ближе к опоре).

Проезд малин и механизмов под проводами действующей ВЛ 

без проверки возможности обеспечения безопасных расстояний до
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проводов, находящихся под напряжением, запрещ ается,

1 8 . I I .  При охучаДном соприкосновении части машины о про* 

водок М ,  находящимся под напряжением, или возникновении между 

ними электрического разряда запрещается прикаоатьоя к машине 

стоящим на вем де, подниматься на нее или сходить о нее до опя­

ти и напряжения о ВЛ или отводе оопри^ооиувшеВся «нот» машины 

на безопасное расстояние.

В случав возгорания машины водитель должен, не держась 

руками 8 а  части малины, спрыгнуть на землю ср азу  обеими ногами 

и удадятьоя от нее прыжками на одной ноге или на двух ногах 

одновременно, либо короткими шагами, не превышающими длину

стопы.

19 . Во время грозы производство работ и пребывание людей 

вблизи опор действующей или строящейся ВЛ запрещ ается.
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ТИШОДОГИЧЕСКАЯ КАРТА -  T K -I-4 - I0  

МОНТАЖ ПРОВОДОВ ВЛ 6 -1 0  КВ НА ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ОПОРАХ

I .  ОБЛАСТЬ ПНШЕНЕНИЯ

1 .1 .  Настоящая технологическая карта олужит руководством 

при монтаже проводов ВЛ 6 -1 0  кВ, сооружаемых на железобетонных 

опорах по твповому проекту о ерях 3 .4 0 7 - I 0 I  к проекту повтор­

ного применения арх.Ж 0 9 2 3 2 -7 9 , а  также может быть нопользова- 

на в качеотве поообкя при ооотавленяк проектов прожзводотва 

работ о привязкой к  местным условиям.

1 .2 .  При привязке технологической карты к местным усло­

виям следует уточнить, исходя из имеющихся в  наличии, исполь­

зуемые машин и механизмы, отдельные технологические опера­

ции, трудозатраты и расход зкоплуатационных материалов.

1 .3 .  В карту включены следующие работы по монтажу про­

водов:

-  р аскатка;

-  соединение;

-  подъем на опоры;

-  визирование, натяжение и закрепление.

1 .4 .  Прм монтаже применяются неизолированные провода 

оледующих марок:

-  АлС 2 5 / 4 ,2 , АпС 35/6,0, АлС 5 0 / 8 ,0 , АС 5 0/ 8 ,0  

А80, А70, А95, Ал50, Ап70, Ад120

АпКП50, АпЮТ70, АпКП95, АпШП20 

АЯП70, АКП95 -  по ГОСТ 839-80,

-  АЖ35, АЖ5 0 . АЕ35, АН5 0 , АН70 ( Ш 6 - 5 0 5 ,5 5 6 -7 4 ) ;

-  ПС25 (Т Л 4-4.661-75)

1 .5 . В карте рассмотрен монтаж проводов на анкерном 
участке ВЛ 6-10 кВ длиной до 2 км.
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1 .6 .  До начала монтажа проводов в  анкерном пролете отроя- 

щейоя ВЛ 6 -1 0  кВ должна быть закончена уотановха опор, выполне­

но уотройотво еацнт на переходах черев инженерше сооружения,

а  также доставлены барабаны о проводом в осю тветствн* о картой 

развозки барабанов. Пра атом барабаны для каждого м еста раокат- 

кя должны быть подобраны по возможности о одинаковой длиной 

провода.

1 .7 .  Контаж проводов и тросов в  зоне наведенного напряже­

ния действующей ВЛ выполняется в соответствии о требованиями 

•Правил техники безопасности при производстве электромонтажных 

работ на объектах Минэнерго СССР", I I . , 1984.

2 .  ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ РАБОТ

2 .1 .  Раскатка проводов

2 . 1 .1 .  Раскатку проводов предлагается вести о одного или 

одновременно о двух барабанов, установленных на подвижное рао- 

каточиое устройство, буксируемое трактором типа "Белар усь" 

ЫТЗ-50 (ом. р а о .4 -1 ) .

2 . 1 .2 .  Работы по раскатке проводов ведутоя в следующей 

технологической последовательности:

-  снятие обшивки о барабанов и осмотр наружных витков 

провода;

-  установка барабанов на подвижное раокаточное уотрой- 

отво;

-  оценка подвижного р&окаточного уотройотва с тяговым 

механизмом;

-  закрепление концов проводов эа анкерную опору иля вре­

менный якорь;

-  раокатка проводов;

-  о актив пустых барабанов о подвижного раокаточного у ст­

ройства.



РАСКАТКА OP СВОДОВ

Размеры в мм.
Рис. 4-1
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2 . 1 .3 .  Раскатку проводов выполняет звено рабочих, состав 

которого приведен в таблице 4 - 1 .

Таблица 4 -1

Количество, чел. 
пш  раскатке трактором

Профессия и
ПйопЯЛ ГЛЛЛТГИТ

Одного
провода

одновременно 
двух проводов

одного или 
двух ПРОВОДОВ

Сечение провода,, мм2

до 95 (включительно) 120

Электролинейщик 5 разр. I I I

-  " -  4 раэр. - - 2

-  " -  3 разр. I 2 4

-  " -  2 разр. I I -

Машинист трактора типа 
"Беларусь" МТЗ-50 -  
-  5 раз. I I I

2 . 1 .4 .  Электролинейщики 2 и 3 разряда снимают обшивку и 

удаляют гвозди, выступающие из щек барабана, ооматривают наруж­

ные витки провода в целях обнаружения повреждений и затем  о по­

мощью механизма устанавливают барабан на раскаточное устройство 

т а к , чтобы он имел возможность свободно вращаться, а  провод при 

раскатке сходил оверху барабана.

Электролинейщики 2 и 3 разряда оцепляют подвижное раокаточ- 

ное уотройотво с трактором.

Трактор о раснеточным устройством устанавливается вдоль 

оон ЙЛ в сторону раокатки на расстоянии 1 5 -2 0  м от первой анкер­

ной опоры.

Электро линейщики 2 и 3 разрядов оматывают о барабана 2 0 -2 5 м  

провода и закрепляют его  з а  анкерную опору или временный якорь.

По команде електролинейщвка 5 рае ряда машниот начинает 

движение трактора вдоль траосы по одну оторону от оон ВЛ 6 -1 0  кВ. 

Ори раскатке трактор должен двигаться зигзагообразно дли обеопе-
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чения строительной длины проводов пря подъеме на опоры, Движе- 

нвв трактора должно быть бва рывков, оо скоростью не более 

5 км/час.

Электролинейщики, следуя еа рас катодным устройством, отме­

чают повреждения на проводах, оленят, чтобы о т  не схлестыва­

л а сь , в  при необходимости подают оягнал для остановка трактора,

Освзвдгжанныв && проводе дефекты и повреждения ^итршишг ииило 

окончаяая раскатки проводов.

Перед оходсм о барабана последите 5 -1 0  витков провода ма­

шинист трактора прекращает раскатку. Оставшийся на барабане 

провод електролянейщикд раскатывают вручную.

После раокаткв проводов о одной стороны от оои анкерного 

пролета раскатка повторяется в  той же последовательности по 

другую оторону оои строящейоя ВЛ 6 -1 0  кВ.

При продолженжи раокаткв проводов о новой партия барабанов 

концы проводов должны заходить один аа другой на 2 -3  м для 

удоботва монтажа соединительных зажимов.

Раскатанные провода в меотах переходов черва инженерше 

сооружения должны быть подняты, либо закрыты щитами. Пря уст­

ройстве переходов следует пользоваться технологическими карта­

ми института "Сельзнергопроект" ТК-1-1П 4  4П-6/20, W., I9 6 0 .

2 . 1 .5 .  Трудовые затраты на раскатку трактором I  хм прово­

дов приведены в ШяР § 2 3 -2 -2 1 , табл Л  для поперечного сечения 

до 95 м»Г( включительно), а  в ЕНиР § 2 3 -3 -2 2 , табл. 2 -  для про­

водов сечением 120 ш*^.

2 .2 .  Соединение проводов

2 . 2 .1 .  В технологической карте приводится соединение про­

водов с помощью овальных соединителей способом скрутки.

2 . 2 . 2 .  В одном пролз-т© ВЛ 6 -1 0  кВ допускается не балов од­

ного соединения на провод. В пролетах, пересекающих инженерные



сооруж ения, соединение проводов зап р ещ ается .

2 . 2 . 3 .  Работы по соединению проводов выполняются в  с л е ­

дующей техн ологической п о сл ед о вател ьн о сти :

-  п о д го товка  м ео та  соединения на п р о во д ах ;

-  п о д го товка  овал ьн ого  соеди н и тельн ого заж и на;

-  соединение проводов.

2 . 2 . 4 .  Работы по соединению проводов выполняет зв е н о  рабо­

ч и х, о о ст а в  котор ого  приведен в  таблице 4 - 2 .

Таблица 4 - 2

Профессия и 
р азряд рабочих

К оли чество , ч е л . , 
при соединении проводов 
сеч ен и ем , мм

д о  7 0 9 5 ,1 2 0

Электролинейщик 5  р а зр . - I

-  * -  4  р а зр . I -

-  "  -  3  р а зр . I I

2 . 2 . 5 .  При соединении окручиванием алиминиевых проводов 

марок А, Ап, АКП, АпКП и оталеалш и ни евы х проводов м арок Ас и 

АпС применяются зажимы типа GOAG (ГОСТ 2 7 4 1 - 7 5 * ) ,  а  отальны х 

многопроволочных проводов марки ПС -  зажимы типа СОС.

2 . 2 . 6 .  Соединение проводов овальными соединителями выпол­

н я ется  способом  скрутки с  помощью приспособлений МИ- 1 8 9 А или 

IM-23QA (ТУ 3 4 - 1 6 3 1 - 7 5 ) .  П оследовательн ость и опособи выполне­

ния ооновных операций при этом приводятся ниже.

Электролинейщики очищают от грязи  соединяемые концы прово­

д о в , промывают их в  бензине и вытирают н&оухо. При н е о б х о д и м о е  

та  конин проводов подравнивают, о б р езая  их ножовкой. З атем  у с т а ­

навливают бандажи из проволоки На расстоян ия о т  концов проводов 

равном длине овальн ого соединительного валима плюо 50  м м , р а с ­

плетают повжвы проволок, смазывают их тонким слоем  тех н и ч еск о го
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вазелина (ГОСТ 1 5 9 7 3 -7 0 ) , зачищает до металлического блеока, 

вновь заплетают повивы проволок ж скрепляют их проволочным бан­

дажом у конца провода.

Овальные соединитель очищают от грЯ8Я. промывают в  бенвине 

и наоухо вытирают.

Клипы пропоям» ввояят в овальный соединитель о ппотивопо- 

локных оторон таким образом, чтобы они выступали из ооеджнжтеля 

на 1 0 -1 5  мм. Соединитель с проводами устанавливают в  приспособ­

ление для скручивания ж выполняют поочередное скручивание на 

два оборота вначале одного, затем  -  другого конпа соединителя. 

Надежное соединение достигается после окручивания соединителя 

на 4 - 4 ,5  оборота.

2 . 2 .7 .  Трудозатраты на ооедииение проводов с помощью оваль­

ных соединителен споообом окручивания приведены в  ЕНиР § 2 3 - 2 -  - 22.
2 .3 .  Подъем проводов на опоры

2 . 3 .1 .  Работы по подъему проводов на опоры в  анкерном про­

лете выполняются в следующей технологической последовательности.

На первой анкерной опоре:

-  установка натяжного или болтового зажима;

-  крепление к натяжному зажиму подвесных изоляторов (для 

опор КГ0-2Б, УА10-2Б, 0К 10-2Б, 0 1 0 -2 Б , 01 0 -4 Б , КМ10-1Б);

-  установка монтажного ролика;

-  подъем провода на опору и крепление.

На воех последующих опорах анкерного пролета:

-  установка на опоры монтажного и раокатодного роликов;

-  поочередный подъем проводов на опору (начиная сверху) и 

тхляяка их в  шока?очные ролики,

2 . 3 .2 .  Электролинейщик поднимается на опору с немощью ла­

зов или в  корзине автогидроподьемника типа АГП-12Б.
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2 . 3 .3 .  Подъем проводов на опоры выполняет звено рабочих, 

оостав которого праведен в  таблице 4 - 3 .

Таблица 4 -3

Профессия и 
разряд рабочих

Количество, ч е л . ,
при подъеме электролжнейщика
на опоры
с помощью 
лазов

в корзине а вт о - 
гидроподъемника

Электролинейщик 4 раэр. I -

-  " -  3 раэр. - I

-  " -  2 разр. I I

Машинист а вто -
гидроподъемника
типа АГП-12Б 4 разр. — I

2 . 3 .4 .  Последовательность и способы выполнения работ при 

подъеме проводов на опоры ВЛ 6 -1 0  кВ приводятоя ниже.

У первой анкерной опоры электролинейщики производят у ста­

новку зажимов на провода. При этом для анкерных опор оо штыре­

выми изоляторами применяются валимы типа ПА (ГОСТ 4 2 6 1 -8 2 ) ,  а  

для опор о подвесными изоляторами ~ натяжные зажимы типа НК и 

НКК.

При креплении проводов к первой анкерной опоре електроли- 

нейщнк 4 или 3 рае ряда поднимается на нее и прикрепляет к тра­

версе или кронштейну монтажный ролик, а  электро линейщик 2 р аз­

ряда, находящийся на земле, зацепляет провод з а  крючок на б ес­

конечной веревке ролика и производят подъем провода на опору. 

Подъем проводов производится поочередно, начиная с верхнего.

Электролинейщик на опоре крепит провода к штыревым изоля­

торам или натяжные важимы о изоляторами к траверсам (для опор о 

подвеонымн изоляторами) и опускаетоя с опоры.

Подъем проводов на остальные опоры производится т а к  же, 

как и на первую анкерную опору, при атом электролинейщик, н а-
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хояящжйоя на опора, перекладывает поднятые провода в  раокаточ- 

дне ролига вилеото их крепления.

2 . 3 ,5 .  Трудовые затраты по подъему проводов яа опору при­

ведены в  ЕНяР 5 2 3 -2 -2 3 ,  а  яа закрепление проводов на первой 

анкерной опоре -  в  ЕНяР § 2 3 - 2 - 2 5 ,  т а б л .2 .

2 .4 .  Визирование, натяжка, закрепление

2 . 4 .1 .  Работы выполняются о применением колесного тракто­

ра типа "Беларуоь" МТЗ-50 поочередно для каждого провода, нажи­

вая о верхнего, в оледупдей технологической последовательности 

(см . р н о .4 .2 ) :

-  установка на опоры визирных реек;

-  крепление провода к тяговому механизму;

-  натяжка провода и регулировка отрел провеса;

-  опускание провода на землю;

-  оборка оцепиой арматуры или установка болтового зажима 

и крепление натяжного зажяма;

-  натяжка провода;

-  крепление провода к конпевой анкерной опоре и онятие 

раокатодного ролика;

-  отсоединение провода от тягового механизма;

-  снятие визирных реек;

-  закрепление проводов на промежуточных опорах;

-  онятие о промежуточных опор раснеточных роликов.

2 . 4 . 2 .  Работы по натяжке, визированию и закреплению прово­

дов выполняет звено рабочих следующего о о ста в а :

Электролинейщик 5 разр . -  I  чел .

-  "  -  4 раар. -  I  ч ел .

-  * -  3  разр . -  2  чел .

Машинист колес­
ного трактора типа
"Беларусь" МТЗ-50 5  разр . -  I  чел .



НАТЯЗДШЕ И ВИЗИРОВАНИЕ UPOBQU

Рис- 4-Z
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2 . 4 . 3 .  П оследовательность х способы выполнения работ по 

натяжке проводов и регулировке стрелы провеса следующие,

Олектролинейщики о разряда устанавливают визирные рейки 

на опорах, ограничивающих первый и последний пролеты анкерного 

уч астка, ниже траверс или изоляторов на расстояниях, соответ­

ствующих расчетной стреле провеса проводов о добавлением рас­

стояния от м еста крепления провода или оцепной арматуры до 

верха желоба раокаточного ролика.

Тяговый механизм устанавливается на продолжении оси ВЛ 

6 -1 0  кВ з а  конечной анкерной опорой, на расстоянии 2 0 -2 5  м от 

нее.

Конец верхнего монтируемого провода крепят к тяговому ме­

ханизму. Бели длина присоединяемого провода недостаточна, то 

его наращивают тросом при помощи зажимов.

Электролинейщики 3  и 4 разрядов поднимаются на первую 

промежуточную я конечную анкерную опоры анкерного пролета о 

таким раочетом, чтобы гл а за  находились на уровне визирных реек.

По команде электролинейщика 5 разряда трактор (автомаши­

на) начинает движение вдоль продолжения оси траооы анкерного 

пролета. При невозможности сохранить это направление д в и ж ете  

тягового механизма производится в  удобную оторону о соо тветст­

вующим изменением направления провода или троса через отводной 

блок. Движение трактора должно быть без рывков, со  скоростью 

не более 5  км/час.

Наблюдающие э а  раскаткой проводов влектролинейщики о л е- 

д я т , чтобы на провод не попали посторонние предметы, а  оваль­

ные соединители свободно проходили бы через распаточные ро­

лики.

Находящиеся на опорах злектролинейщики наблюдают за  

подъемом провода. Когда провод в  крайних промежуточных проле-
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так окажется выше линии визирования на 3 0 -4 0  сы , они подают сиг­

нал (сначала о промежуточной, а  затем  -  с  анкерной опоры) о пре­

кращении тяжения провода. Затем элехтролинейщик 5  разряда по­

дпет команду машинисту о движении трактора задним ходом, Когда 

провод опустится на линию визирования в  пролетах: сначала -  у 

первой, затем -  у конечной анкерных опор, трактор останавли­

в а е т с я .

После I0 -X 5  минутной выдержки под монтажным тяжением сл е ­

дует проверить величину отрел провеса и выполнить их доводку 

при необходимости движением трактора.

Для опор о подвесными изоляторами электролинейщики 3 и 4 

разряда по отвесу  делают на проводе метки, соответствующие мес­

там крепления оцепной арматуры, снимают визирные рейки и опус­

каются с опор.

Электролинейщик 5 разряда дает команду машинисту о разреше­

нии движения трактора задним ходом. При достижении меткой на про­

воде расстояния ~  I  м от земли трактор остан авл и вается .

Электролинейщики 5 и 3  разрядов отмеряют в  оторону пролета 

от сделанной отметки длину оцепной арматуры и устанавливают ее 

вм есте о натяжным зажимом.

Для анкерной опоры оо штыревыми изоляторами электро линей­

щик устанавливает болтовой зажим на петле провода, изогнутого 

по м етке, соответствующей эксплуатационному положению провода, 

и клиновой эажим для подъема проводи.

По команде злектролинейщика 5 разряда машиниот движением 

трактора вперед производит подъем и натяжение Провода до рас­

четного положения.

Электролинейщик иа конечной анкерной опоре крепит натяжную 

гирлянду к траверсе или петлю провода иа изоляторе и опускается 

с  опоры, а  другой злектролинейщих отсоединяет провод от тя го во -
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го  механизма.

2 .4 .4 .  На промежуточных опорах электролинейщнки произво­

дят поочередно закреплен** ироьодоь, применяя специальные и най­

мы или проволочную вязку , используя проволоку из того Не метал­

л а , что и провод.

2 .4 .5 .  Трудовые затраты по закреплению проводов на проме­

жуточных опорах приведены в  ШнР, $ 2 3 -2 -2 6 , ТабЛ.1.

2 .5 .  Основные положения по технике безопасности 

при монтаже проводов

2 .5 .1 .  Для выполнения работ по монтажу проводов, связанных 

о работой на выооте, допускаются лица не моложе 18 лет , прошед­

шие медицинское освидетельствование.

2 .5 .2 .  При работе на выооте рабочие должны пользоваться 

предохранительными поясами и защитными касками.

2 .5 .3 .  Освобождать зацепиввийоя при раскатив проводоц со  

стороны тяхения запрещается.

2 .5 .4 .  Во время подвески и натягивания проводов не допус­

кается перемещение людей я проезд транспорта под проводами.

2 .5 .5 .  При натяжения проводов запрещается находиться йа 

опоре оо стороны тяхения. На угловых опорах зл( тролинейщнк 

все  работы должен производить о внешней стороны угла траооы ВЛ.

2 .5 .6 .  Запрещается находиться людям у основания опор* на 

которых ведутся работы.

2 .5 .7 .  При производстве работ автогидроподъемник должен 

быть установлен на аутригеры.

2 .5 .8 .  Установка автогидроподъемниха о внутренней стороны 

угла ВЛ запрещается.

2 .5 .9 .  Электроликейщиху, находящемуся в корзине автогид- 

роиодъемшака, запрещается ео га ь а г* на борт или колыха отрехде 

ния корзины.
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2 .5 .1 0 .  Машинисту автогидроподъемника запрещается поки­

дать  оиотему управления, если в  корзине автогндролодъемника 

находятся люди.

2 .6 .  I I .  При монтаже проводов опору, не рассчитанную на 

одностороннее тякение, необходимо временно расчалить оттяжка­

ми, применяя проект "Одноцепные железобетонные опоры ВЛ 

0 ,4  к В ", арх.Л  07933 , "Оельеяергопроект", 1 9 7 7 . В кач естве 

временных якорей для оттяжек рекомендуется пользоваться конст­

рукцией, разработанной п/о "Союзтехенерго".



3 .  ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

3 .1 .  Раскатка проводов трактором на I  км ЕЛ 6-IO  кВ

Таблица 4 -4

№ Наименование Единица Раскатка
пп показателей измерения одного провода одновр 

-ДВУ? п
еменно
доводов

сучением. мм?
до 95 120 до 95 120

I . Трудоемкость ч ел .-ч ао . 1 ,9 5 5 ,4 2 ,9 6 ,2
2 . Стоимость

трудозатрат руб.коп. I - I 4 3 -2 2 1-6 7 3 -7 0
3 . Затраты ма­

шинного вре­
мени м ат.-чао . 0 ,6 5 0 ,7 7 0 ,7 3 0 ,8 9

4 . Стоимость
машинного
временя руб.КОП. 0 -4 6 0 -5 4 0-51 0 -6 3

5 . Производи­
тельность 
звена з а  
8 ,2  часа хм 1 2 ,6 1 0 ,7 I I , 2 9 ,2

3 .2 .  Соединение проводов овальными ооединжтелями способом 

скручивания (на одно ооединение)

Таблица 4 -5

JW Наименование
показателей

Единица Сечение проводов, мм2
пп измере­

ния 70 и мьпее овыше 70

I . Трудоемкость ч е л .-ч а о . 0 ,6 1 0 ,7
2. Стоимость трудо­

затрат руб.коп. 0 -3 6 0 -4 4
3 . Производитель­

ность звена из 
2 -х  человек за  
8 ,2  часа соедине­

ние
2 6 ,9 2 3 ,4
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3.3* Подъем проводов на опоры (три провода 
на одну опору)

Таблица 4-6

Способ 
подъема 
электро­
линейщика 
на опору

Наименование
показателей

Единица
изщере-

Марка проводов
АпС25/4,2 АпС36/6,0

Ш25
А95

При ПОМО- Трудоемкость чел.-час 0,34 0,41 0,42щи лазов Стоимость
трудозатрат руб.коп. 0,19 0-23 0-24
Производи­
тельность
звена за 8,2
часа операция 48,2 40,0 39,0

В корзи­ Трудоемкость чел.-чао 0,36 '
не авто- Стоимостьгидро-
подъем- трудозатрат руб.коп. 0-19 для
йииа Затраты ма­

шинного вре­
мени маш.-час 0 ,18 любых
Стоимость
машинного
Времени руб.коп. 0-11 марок
Производи­
тельность
эвена за проводов
8 ,2  часа операция 45,5  у
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3 .4 . Натягивание и регулировка проводов 
(на I  км провода)

Таблица 4-7

т Наименование Единица 1«1
пп показателей измере­

ния А95, АС70 АС95

I . Трудоемкость чел.-час. 2,1 2,2
2. Стоимость трудо­

затрат руб.коп. 1-28 1-34
3. Затраты машинно­

го времени май.-чао. 0,52 0,55
4. Стоимость машин­

ного времени руб.коп. 0-36 ,5 0-38,6

5. Производитель­
ность звена за 
8.2  часа км 15,8 14,9

3 .5 . Закрепление трех проводов на сложной 

опоре со штыревыми изоляторами
Таблица 4-8

Я* Наименование Единица Шифры опор
пп показателей измере­

ния УШ0-1Б УАЮ--1Б
ОУШО-1Б
ОЗШТО-2Б

К10-1Б
0К10-1Б
010-1Б
010-ЗБ

сечение проводов, мм2, до
50 95 50 95 50 95

I . Трудоемкость челгнас. 1,85 2.1 4.6 5,4 4,3 5,0

2. Стоимость тру­
дозатрат руб.ЕОП. 1-23 1-39 3-05 3-58 2-85 3-32

3. Производитель­
ность звена 
за 8 .2  часа эаквепл. 8 .9 2 Л . 3.6 3 ,0 Ы - 3 ,3
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3 .6 . Закрепление трех проводов на промежуточной 
опоре со штыревыми изоляторами

Таблица 4-9

Спо­
соб
подъе­
ма

Наиме- Вди- Вид крепления проводов
нова-
ние
пока-

ница
изме-
ре-

простое двойное
сечение проводов.мм2

елект- 
роли- 
нейщи- 
ка на 

—QH9B3T

зате-
лей

ния 25 50 70 95 25 50 70 95

При 
помо­
щи ла-

Трудо­
ем­
кость

чел,-
чао.

0,3 0,33 0,35 0,38 0,96 I . I 1,55 1.7

зов Стои­
мость
трудо­
затрат

руб.
коп.

0-21 0-23 0-25 0-27 0-67 0-77 1-09 I- I9

Произ-
води-
тель-
нооть
эвена
за 8,2
часа

one-

Ё
27,3 24,8 23,4 21,6 8 ,5 7 ,5 5,3 4 ,8

В кор-
виве
авто-

Трудо­
ем­
кость

чел.- 
чао.

0,28 0,29 0,32 0,33 0,85 0,96 1.4 1,55

гид-
Еодъ-
емни-
ка

Стои­
мость
трудо­
затрат
Затра­
ты ма­
шинно­
го вре­
мени

руб.
коп.

маш.-
час.

0-20

0,28

0-20

0,29

0-23

0,32

0-23

0,33

0-60

0,85

0-67

0,96

0-98

1.4

1-09

1,55

Стои­
мость
машин­
ного
времени

BS: 0-18 0-18 0-20 0-21 0-53 0-6С 0-88 0-97

Проиэ-
води-
тель-
ность
звена
за 8,2
часа

опе-
ращя

29,3 28,3 25,6 24,8 9,6 8,5 5,9 5,3



3 .7 . Подъем, натягивание, регулировка и закрепление 

проводов сечением 120 мм̂  на анкерном участке 

длиной до 2 км

Таблица 4-10

ЛЛ
пп Наименование Еттинитя

измерения Показатели

I . Трудоемкость чел.-чао. 23

2. Стоимость трудозатрат руб.коп. 14-49

3. Заттты машинного 
времени каш.-чао. 2 ,9

4. Стоимость машинного 
времени руб.коп. 2-04

5. Производительность 
звена за 8 ,2  чаоа 2,435

4. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ 

4 .1 . Машины и механизмы
Таблица 4 - I I

лл
пп Наименование Марка К-во

шт.
Техническая
характеристика

I . Колесный трактор 
"Беларусь*

МТЗ-50 I Мощнооть двигателя 
50 л .о .

2. Автогидроподъем­
ник

АГП-12 I Высота подъема -  до 12 м 
Вылет люлек -  до 9 м
Грузоподъем­
ность двух
люлек -  200 кг
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4 .2 .  Инструменты и приспособления

Таблица 4 -1 2

*»
пп

Наименование 
и тал ГОСТ, ОСТ, ТУ Коли­

чест­
в о , ют.

Примечание

I 2 3 4 h

I Каски строитель­
ные

1 2 .4 .0 8 7 -8 0 4

2 Пояс предохрани­
тельный

1 2 .4 .0 8 9 -8 0 3

3 Топор строитель­
ный A-I

18578-73 I

4 Лрв-^воэдодер 1405-63 I

5 Лом обыкновен­
ный ЛО-24

1405-83 2 м асса 4 кг

6 Рулетка металли­
ческая

7 5 0 2 -8 0 * I

7 Ножовка по метал­
лу

6645-66 I

8 Й1в8тЖ "“ ь‘ 7948-80 2

9 |инокдь полевой 7 0 4 8 -8 1 * 2

10 Приспособление 
для окручивания 
овальных соеди­

ТУ34-1631-7Б I для проводов
§ Г £ Г * °

нителей МИ-189А

I I То же. МИ-230 То же I |88

ill

12 Лазы монтерские T 7 3 4 -0 9 -I0 I2 9 3
13 Кувалда I I4 0 I - 7 5 I
14 Пассатижи ТУ 2-035-399-75 I
15 Метр складной ТУ2-12-156-76 I
16 Радиостанция

переносная
— 2 типа "Кактус'

17. Устройство для 
раскатки про­
водов

I И зготовляет­
ся  онлами
МК и треотов

18 Роликовое раска- одно ПКБ Литов-
точное устрой­ йа главвнерго
ство опору

19 Ролики монтажные „ щ — з - д  "Армлят"
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Продолжение таблицы 4-12

I 2 3 4 5

2П Оттшпге С-20 ^Сельзнв^гояровкт", 2 Изготавливает­
ся сжламя МК н
Трестов

21 Временны!
якорь

"Соювтеханерго" 2

22 Переносное за­
земление

ТУ34-31-10047-80 2

23 Устройство для 
наброоа на

ТУ34-28-17005-78 2

провода
24 Щетка металли­

ческая
Т7494-01-104-76 I

25 Флажки оигналь- 
нне

- 8

26 Аптечка - I комплект
27 Бак-тешоо о 

кружков
ТГ34-594-70 I для питьевой 

воды
28 Рейка вяенряая 4



4 .3 .  Эксплуатационные материалы. Расход горюче-смазочных материа лов 
в а  работу трактора "Беларусь" ЙТЗ-50

Таблица 4-13

* » Наименова- Норма Раскатка ( I  зш ВЛ) Натягивание и регулировка
пп ние ГСМ расхо- одного провода эдноврененно двух  проводов ( I  км провода)

й и ,
кг/час

сечением. мм2 по маркам
....до 95 120 до 95 120 А95, АС7С АС95
Про-
дол-
ии-
тель-
ность
работ,
час.

Расход
ГСМ,

кг

Про-
дол-
жи-
тель-
ность
работ,
час.

Расход
ГСМ,

кг

Про-ЯОЛ-
хи-
тель-
ность
работ,
час.

Расход
ГСМ.

кг

Про-
яол-
ки-
тель-
ность
работ,
час.

g.Ш
 

ь

Про­
дол­
жи—
тель-
ность
работ;
час.

Расход
ГСМ,

кг

Про­
дол­
жи-
тель-
ность
работ,

ч ас .

Расход
ГСМ,

кг

I . Дизельное
топливо 4.0

0,65
2,6

0,77
3,08

0,73
2,92

0,89
3,56

0,52
2,08

0,55
2,2

2. Дизельное
мкгто 0.2 0,13 0,15 0,15 0,18 о д о , п

Примечание, Нормы расхода ГСМ приведены согласно приказу Минэнерго СССР от
1 1 .0 6 .7 9  Л 118 "Об утверждении временных норм расхода горюче­
смазочных материалов на эксплуатацию строительных машин".
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